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Enoncé

On veut étudier des taux de variation du trindbme du 2™ degré, définisur R:  f(x) = —=2x*+ 6x — 1

1. ATlaide du langage Python, définir fonction1 qui renvoie I'image par f d’un réel x passé en parametre. Et donner
les images de O, 1, 2 et 3 par la fonction f.

2. Dans le méme script Python, définir la fonction taux1, qui renvoie le taux de variation de la fonction f entre les
valeurs a et b distinctes passées en parametres. Quel est le taux de variation de la fonction f entre Oet1? 1 et 2 ?
2et37

3. En modifiant le script précédent, étudier les taux de variation de la fonction, définie sur R : f(x) = 2x? — 3x — 1,

entre 2 et 3 puis 3 et 2. Est-ce cohérent ? H ANNATRE DE SCRIF —I‘

n :
Nom=TAUX

. Définition de fonctionl

Nous commencons par créer un nouveau script Python appelé Taux, de type |Auteorisé

- Jusqu'a 8 caractéres
- Premier caractére:RaZz
- Caractéres restants:AaZz 0a9 _

Calculs Mathématiques (la librairie math est ainsi déja importée si nécessaire).

A l'aide de la touche @ nous sélectionnons dans 'onglet fonc I'instruction
def fonction() : et complétons avec le nom imposé par I'énoncé

fonctionil. Calculs Mathématiques
Echap Types Ok

Puis nous sélectionnons l'instruction return toujours dans le menu fonc et =
EDITEUR : TAUX n
m]

Complétons avec l'instruction —2 * x *x 2+ 6*x — 1 LIGHE DU SCRIPT 0006
# Calculs Mathématiques
from math import ¥

Nous obtenons le script ci-contre. def fonctionl(x):
return -2¥xk¥2+6%x-1

Nous I'exécutons pour le tester a l'aide des commandes fonction1(0),

fonction1(1), fonction1(2) et fonction1(3). »»> # L'exécution de TAUX
»>> from TAUX import ¥
Nous obtenons bien que f(0) = -1, f(1) =3, f(2) =3 et f(3) = -1 »>»> fonctionl(0)
-1
D’aprés les propriétes de la fonction f, polynome de degré 2, on sait qu’elle  |»>> fonctionl(1)
posséde un axe de symétrie. 3

»>>> fonctionl(2)

Les manipulations réalisées permettent de se convaincre que celui-ci a pour |3 .
>>> fonctionl(3)

. . 3
equation x = > -1
ORMAL FLOTT AUTO REEL DEGRE MP
P LYSMLT2 RPP [| NORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP 1
-2%2+ 6 x— 1=0 Yi=-2K2+6¥-1
......... 3—4? Pour le vérifier, vous pouvez réaliser
x18—— i
2 la moyenne de ses deux racines
2=3+~l7 obtenues a l'aide de I'application
2

PLYSMLT2 de la calculatrice ou bien
représenter la fonction.

[MENU IMODE ICOEFFI STO | «» | X=1.5 ¥=3.5
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2. Définition de taux1

Nous éditons notre script Python précédent et le complétons avec la fonction
tauxl de paramétres a et b distincts, des nombres réels. Elle renvoie le

quotient L2ctiont(®)~fonction1@ o o i donne le script ci-contre.

b—a

Nous testons ensuite la fonction taux1 en lancant la console Python. En
appuyant sur la touche , il est possible de sélectionner directement la

fonction définie dans le script et que nous souhaitons utiliser.

On compléte pour saisir les commandes taux1(0,1) puis taux1(1,2) et enfin

taux1(2,3)

On obtient que :

e |e taux de variation de f entre O et 1 vaut 4

e le taux de variation de f entre 1 et 2 vaut O

e |e taux de variation de f entre 2 et 3 vaut -4

Les résultats sont corrects puisque I'image de O par la fonction f vaut —1,
I'image de 1 par la fonction f vaut 3 e

La fonction f admet un axe de symétrie d’équation x = 2

Donc f(1) = f(2) et donc le taux de variation entre ces deux valeurs est nul.

Enfin, toujours par des considérations de symétrie, si le taux de variation vaut 4

(OO _32CD _
1-0 1-0

>

entre O et 1, il est normal qu’il vaille —4 entre 2 et 3.

3. tauxl(a,b) et tauxi(b,a)

Nous éditons notre script avec la nouvelle définition de f dans fonctionl et

exécutons en console les commandes taux1(2,3) puis taux1(3,2).

Nous trouvons la méme valeur 7, ce qui est normal puisqu’en réalité si on
conserve le méme ordre au numérateur et au dénominateur pour les valeurs a
et b, les deux fractions auront méme valeur, les signes s’inversant simulatément

au numeérateur et au dénominateur.

f)-f@ _ fl@-fb)
b-a - a-b
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EDITEUR : TAUX 1
LIGNE DU SCRIPT 6669 =]

# Calculs Mathématiques

from math import #*

def fonctionl(x):
return -2¥x¥¥2+6%x-1

def tauxl(a,b):
return (fonctionl{b)-fonctionl

(a))/(b-a)

[ Fns. |a A #|0utils| Exéc |Script|

PYTHON SHELL
VARS : TAUR
fonctionl()
rtauxl()

@ P¥THON SHELL o n

»>>> # Shell Reinitialized
»>>> # L'exécution de TAUX
»>>> from TAUX import ¥
»>> tauxl(0,1)

4.0

»>> tauxl(1l,2)

0.0

»>>> tauxl(2, 3)

-4.0

>33 |

[ Fns. |a A #[0utils[éditer|Script|

@ PYTHON SHELL . n

»»> # Shell Reinitialized
»»> # L'exécution de TAUX
»>>> from TAUX import ¥
»»» tauxl(2,3)

7.0

»x> tauxl(3,2)

7.0

>3 |

[ Fns. |a A #[0utils[éditer|Script|

[@oce)
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